
 

Rendkívüli védekezési készültség  

a KÖVÍZIG műkődési területén 2006-ban 

 

2006. március 6-án kezdődött az a – rendkívüli védekezésbe torkolló 

– árvízvédekezés a Körösökön, amely hidrológiai és hidraulikai 

jellemzőit tekintve a mai napig egyedinek és rendkívülinek mondható. 
A hegyvidéki vízgyűjtőn (Biharfüreden 138 cm hó, 377 mm-es hó-víz 

egyenértékkel) felhalmozott tavaszi hó olvadása és a jelentős 

mennyiségű további csapadék még nem okozott volna rendkívüli 
árvízvédelmi szituációt. Azonban a Duna április második felében 

történő LNV feletti tetőzése és lassú apadása Titelnél, jelentős 

visszaduzzasztó hatást fejtett ki a Tisza LNV szintet meghaladó 

árhullámára. Éppen akkor, amikor a Körösökön levonuló árhullámok 

jelentős víztömegét kellet volna befogadni a Hármas-Körös Csongrádi 

torkolatánál. 

A Tisza visszaduzzasztó hatása a Hármas-Körös alsó és középső 

szakaszán teljes mértékben érvényesült, ezért április 18-án - a 

Kormány által kihirdetett árvízi veszélyhelyzettel megegyezően - 
rendkívüli védekezési készültséget kellett elrendelni a Hármas-Körös 

mindkét oldali védvonalain. 

A folyó tetőző árvízszintje Gyománál még 9 cm-el elmaradt a korábbi 
LNV szinttől, azonban Árvízkapunál már +12 cm-el, Szarvasnál +32 

cm-el, Békésszentandráson +47 cm-el, Kunszentmártonnál pedig már 

+54 cm-el haladta meg azt. A tetőzések időtartama is rendkívüli volt, 
pl. Kunszentmártonnál április 21-22-én 30 órán keresztül volt 

ugyanaz a vízszint. 

A KÖVIZIG-hez tartozó 2 árvízvédelmi szakasz 77,5 km védvonalán - 
több szakaszban - összesen 22,7 km hosszon kellett nyúlgátat építeni 

és 477 fm hosszon bordás megtámasztásokat alkalmazni. Ezen 

munkálatokhoz összesen 422.170 db homokzsákot, és 8676 m3 

homokot használtak fel. 

A Hármas-Körös magas, és tartós vízállására tekintettel 34 napra be 

kellett zárni a Mezőtúri Árvízkaput, 13 napig el kellett zárni az Ágotai 

vészelzáró művet. A Hortobágy-Berettyó torkolatánál 29 db diesel 

üzemű szivattyúegység 33 napig tartó folyamatos üzemével sikerült a 

belvizeket befogató főcsatorna vízszintjét a megengedhető 733 cm-

es szint alatt tartani. 

Az igazgatóság területén a védekezés 42 napig tartott és május 17-

én szűnt meg. 

 

        Nagy Sándor 

 



 

2006. évi árvíz a Körösökön - képekben 

A felvételek a KÖVIZIG archívumából származnak. 
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